



# 动物将下山,去跑马岭您要抓紧了

## 在南部山区,好看好玩的让游客目不暇接

济南南部山区,地理位置独特,地处泰山余脉,群山环抱、沟壑纵横、山清水秀、空气清新,被誉为省城济南的后花园。南部山区景点众多,有九如山瀑布群风景区、红叶谷、水帘峡风景区、四门塔、跑马岭野生动物世界、金象山乐园等自然风景区,又有许多休闲娱乐场所,如济南世纪园、月亮湾、九顶塔等。

本报见习记者 张玉岩 高寒 刘飞跃 于悦

### 【跑马岭】 不仅与动物亲密接触,还可闻满山花香

今年“十一”期间,位于章丘的新野生动物世界有望开门接客。现在住在跑马岭上的上千只动物将集体搬家。跑马岭野生动物世界的工作人员表示,动物搬家已经提上议事日程,最快在一两个月内就会启动。很多市民打算,趁着“五一”小长假再来跑马岭上好逛逛,与动物们一起度过一个温暖的春天。

4月26日,济南最高气温达到了30℃。在海拔近800米的跑马岭野生动物世界,不少游客选择夏装出行。在园内的非洲草食动物区,犀牛、长颈鹿等原本生活在热带的动物显得精神了许多。虽然它们在济南生活多年,已经基本适应济南的气候,但难移的天性还是让它们更加喜欢炎热,伴着周围游客手中美食的诱惑,歇

了一冬天的它们也开始蠢蠢欲动啦!

野生动物世界与普通动物园的最大不同就是,游客可以更近距离地接触动物。比如看似凶猛庞大的南非白犀牛,与游人只有一道护栏之隔。人们可以在白犀牛来到护栏旁时,一边喂食一边触摸。工作人员介绍,白犀牛皮糙肉厚,一般力度的触摸不会让它有任何反应,因此人们可以放心“调戏”。“羚羊、鸵鸟等动物也大多性情温顺,游客只要不过分‘招惹’,就不会引起它们的反击。”在猛兽区,游客可以乘坐装有笼舍的车子近距离广商老虎狮子等食肉动物。

跑马岭上不是只有动物。占地10000多亩的园区内,自然有各种烂漫山花与动物相

配。跑马岭野生动物世界园区呈长条形,盘踞在南部山区的崇山峻岭上,最高点海拔达到了900米。较高的海拔使得园区内的气温相较于市区低了不少,在市区某些地方已经显露败相的桃花,在跑马岭上刚刚进入花期,预计能够盛开到5月下旬。站在园区内,周围山坡上大片的连翘也已开花,山花漫山遍野,心情怎能不舒畅呢?

“五一”期间,景区还将组织一系列活动。针对园内盛开的桃花,景区还将组织桃花节活动,游客可以自己动手,利用刚刚采摘的新鲜桃花,制作桃花饼、品尝桃花蜜。马戏馆每天都将带来精彩表演,小猴骑车、狗熊跳绳、老虎跳远等动物杂技表演纷纷亮相,将为游客带来无尽的欢声笑语。



在跑马岭野生动物世界,游客可以近距离喂食动物。 见习记者 高寒 摄



四门塔景区内的龙虎塔。 见习记者 高寒 摄

### 【水帘峡】 傣傣族小伙上刀山,景区上演“最炫民族风”

水帘峡是山东第一桃花水母发现地,被誉为泉城原始植被保存最好的原生态风景区。景区内不仅自然风光秀丽,有山泉流水,有奇石岩画,还上演了最炫民族风,傣傣族15岁小伙上刀山。

水帘峡的民族风情大舞台,就在梯子山旁,水母天池之上。在水池中间,搭起了一座铺着红地毯的舞台,而在水池的中间,已经架起了一座“刀山”。这座刀山有21米高,一共有72把刀。记者近距离观察了一下,每一把刀都是开了刃的,而在舞台旁边的一个盆里,还放着几块磨刀石,表演者介绍,他们一个星期左右就会磨一次刀。

民族风情表演的开场就是一场阿瓦族的舞蹈,四个皮肤黝黑,身段袅娜的姑娘,还

有两个结实的小伙,穿着阿瓦族特色服装,一路飞快地奔到舞台上。一段葫芦丝、孔雀舞之后,就迎来了这次表演的高潮——上刀山。大鼓架好后,几个女孩子一字排开,其中两个手里拿着锣。随着鼓点和锣声的响起,一位穿着红黑背心马甲、黑色阔腿裤的小伙子,赤脚走到舞台中央。

只见这个小伙子随着鼓点和锣声的节奏,抬脚让大家看了一眼,一双脚上什么防护也没有。然后,小伙子转身开始了“上刀山”。他身手敏捷,踏着鼓点,赤脚踩上刀锋,攀到一半的时候,小伙子还在空中表演了一次侧身。下刀山的过程中,鼓点越来越急,小伙子的速度也越来越快。等到小伙子重新站在舞台上,再一次跟观众展示那双完好无损的

脚时,前前后后不过5分钟。上刀山的小伙子今年才15岁,是一位傣傣族的小伙,有一个民族味道十足的名字,而中文意思就是“家中排行老二”。“在老家,我们也都是这样称呼他。”其中一位年纪稍大一点的介绍,“在我们家乡,这种上刀山的功夫,孩子们从小就练,小时候放羊都是赤着脚,刚开始上刀山划破脚的也很多,但是从小练到大,再上刀山就不算是难事了。”而舞台上的主持人则告诉记者,团队里的八个人都有上刀山的功夫,就连四个姑娘都能走上一走,“只不过一般不会让她们表演罢了。”

4月30日到5月2日期间,水帘峡还将推出大型民族表演,组织篝火晚会,免费观看5D电影。



九顶塔狂欢节上游客如织。南部山区景区人气爆棚,人们享受泉城短暂而美好的春天。 本报记者 张中 摄

# 神通寺遗址“五一”开门纳客

## 距今已1600多年,四门塔即位于寺内

对于那些喜欢旅游的老济南人来说,到南部山区的柳埠游玩,就是看三塔一崖。三塔就是四门塔、龙虎塔、千佛塔,而一崖就是千佛崖了。四门塔、龙虎塔和千佛崖皆位于神通寺内。实际上,名声在外的四门塔仅仅是神通寺众多文物遗迹的一部分,神通寺之所以被四门塔所掩,是因为千年的风雨沧桑改变了面貌。

神通寺原名郎公寺,建于公元351年。隋文帝改名神通寺,距今已有1600多年的历史。2013年,神通寺进行了遗址发掘,2014年开始做了一系列保护展示工程。4月25日,记者来到南部山区柳埠镇群山环抱中的神通寺。

神通寺南侧是金牛山,东面是青龙山,西面是白虎山,南侧就像天然的屏风,北侧就像一把太师椅。从风水学上来说,此处为藏风聚气之地,非常适合佛道修行。

神通寺四门塔景区的特点就是国宝比较多,四门塔、龙虎塔、千佛崖都是国宝。神通寺时间跨度比较长,公元351年到现在有1600余年,为齐鲁第一寺院。隋唐时期,国力强盛,神通寺成了山东地区的佛教中心,只是到了后来就没落了。

在未进行发掘前,神通寺遗址全部被厚土覆盖。如今重见天日后的大殿只能看到用青石砌成的台地,而那些神通寺鼎盛时期的天王殿、伽蓝殿、大雄宝殿、千佛殿以及祖师殿只能通过文献的记载供记者去想象了。

记者看到,神通寺遗址中竖立的石碑,经岁月的剥蚀,已经风化比较厉害,碑面文字依稀可

见。这些石碑主要是元明清三个朝代所立,大部分都是重修碑,少数是记事碑。目前神通寺遗址外圈的栏杆基本上已经完工,也达到了参观游览的条件。

除了神通寺遗址外,景区还有非常著名的龙虎塔、千佛崖以及四门塔景点。

龙虎塔位于白虎山东麓神通寺南面,因塔身雕有龙虎而得名。龙虎塔因为周身满是雕刻,特别雍容华贵,充分展示了盛唐时代的风度和气质,为唐代佛塔之精品。千佛崖现存摩崖造像二百一十余尊,造像题记四十三册。造像雕刻细腻,刀法流畅,体态健壮丰腴,面目慈祥端庄,具有极高的游览价值。

而距今1400余年的四门塔是其中最负盛名的一处景点,该塔全以青石砌成,是中国现存最早的全石结构佛塔,塔下四尊佛像皆螺发肉髻,颜面丰满,细眉慈眼,隆鼻长耳,嘴角上扬,安详恬静,极富中国文化、艺术的审美价值。1997年初春,阿闍罗被不法分子将佛首割下,盗卖到台湾地区。所幸的是,该佛头身首异处5年之后,又在台湾佛教界及海峡两岸信士们的努力下,破镜重圆,回归原位。



四门塔景区内的神通寺遗址。 见习记者 高寒 摄

### 南山其他景区 同样异彩纷呈

#### 【红叶谷】 郁金香香飘满园

正值红叶谷景区第十届郁金香花节的盛花期,若是想观赏美丽的郁金香,就去红叶谷吧。红叶谷内开辟了欧洲风情谷,占地百余亩,是郁金香花的主展区。50多个品种,近百万余株的郁金香都是从荷兰引进,每年的4月—5月举办红叶谷的郁金香花节。

“五一”期间,景区还准备了丰富的活动,如郁金香征文比赛、郁金香花节乐器演奏活动、真人CS、休闲垂钓、科普知识讲解、临泉品茗、拓展训练等。

#### 【九顶塔】 异域风情狂欢节

“九顶塔第四届世界狂欢节”于4月26日开幕,融合非洲风情、阿拉伯风情及中国西域风情的来自国内外100多位狂欢使者,带领游客朋友走进一个充满异域风情的世界。九顶塔世界狂欢节不仅有精彩纷呈的异域风情,还可以观赏宏伟壮观的山水景观,神秘秀水谷、云天大瀑布、黄果树大瀑布、九天大瀑布等。

狂欢节期间,每天上午22个民族村寨上演喜庆欢乐的歌舞表演,村寨寨唱山歌,小伙姑娘对情歌,九顶塔中华民族欢乐园的实景剧表演依旧,中华第一马战《好汉秦琼》、红色经典参与剧《地道战》、好莱坞实景剧《山洪暴发》,带来全新体验。此外,景区还上演了风靡全球的舞蹈《小苹果》、《骑马舞》。

#### 【金象山】 动漫世界嗨起来

5月1日起,金象山乐园将开启首届动漫文化节,大批动漫世界的宝贝降落在金象山景区。“五一”期间,将推出卡通人物大巡游,各种cosplay动漫人物登场;原创动漫剧场,不同动漫人物将共同出现在金象山乐园同一个舞台上;动漫周边街区51号,伙伴们身上将出现国旗、骑士、哈利·波特或是海贼王的印章标记,还有琳琅满目的动漫创意集市;山谷动漫嘉年华,山谷中时不时出现搞怪动漫小玩偶。

除此之外,金象山乐园也将继续打造“狂欢的山谷”,海盗船、迪斯科大转盘、疯狂骑士、过山车等电动项目让你嗨到不停;与济南市旅游局携手打造的《奔跑吧,小么子》挑战项目,火力开跑中。

#### 【九如山】 八潭九瀑水长流

九如山瀑布群风景区是国家AAAA级景区,国家森林公园,位于历城区西营镇。景区面积三十六平方公里,以“八潭、九瀑、二十四泉、三十六峰”为核心景观,形成了山、瀑、栈、溪、泉为特色的中国北方首屈一指大型国家级森林公园。

九如山景区有深潭飞瀑游览区、长城古道游览区、天蓬瀑布游览区、九如峡谷游览区等,九如山有全国罕见的十公里实木栈道,有直竹笋、藤蛇潭、六合潭等八处名潭,天心瀑、天禽瀑、天霄瀑三处瀑布,另有白露、雨水、春分等多处泉水。

**EUROPARK OF QUANCHENG 泉城欧乐堡梦幻世界**

**欧乐堡 周年庆典**

4月28日 泉城欧乐堡,快乐无处不在!

关注微信

感恩钜惠 七重好礼乐享不停

EUROPARK HAPPY BIRTHDAY

泉城欧乐堡梦幻世界“七重”大礼钜惠周年庆

狂欢派对“DUANG DUANG”开启! www.oulebao.com.cn

- 一重好礼 享誉国际的俄罗斯国家马戏团华丽首秀,让你不出国门,尊享世界级的视听盛宴。
- 二重好礼 4月22日开始,百万微信红包大赠送,关注欧乐堡微信公众号当日购票立减。
- 三重好礼 周年庆,共欢乐。身份证生日为4月28日的游客,当日免费畅游欧乐堡。
- 四重好礼 4月28日—5月3日,每天十万豪礼现场抽奖。
- 五重好礼 来自蒙古国的大型实景马戏演出,带你走进金戈铁马、荡气回肠的峥嵘岁月。
- 六重好礼 由十多个国家的专业演员组成的大型豪华花车巡演,点燃激情无限。
- 七重好礼 5月1日—3日,每晚19:30皇家焰火晚会绚丽绽放,引爆快乐假期!

地址: 济南建邦黄河大桥北泉城海洋极地世界东侧 旅游热线: 0531-85507866 85507677

**国家AAAA级旅游景区**

**泉城海洋极地世界**

Ocean Aquarium of QuanCheng

北極熊、海豚、白鯨、海獅、海象、美人魚十大精彩表演

萬千水族五一狂歡

关注微信

地址: 山东省齐河县黄河国际生态城旅游路08号 (过济南建邦黄河大桥北首西行)

电话: 0531-85506999 85507788

**九顶塔中华民族欢乐园**

1.狂欢使者大游行

2.歌舞狂欢

3.十大瀑布群

4.五大实景剧

5.原生态民俗文化村

**51世界狂欢节**

4/26-6日

给我一天时间 还您一个中华

一年一度精彩盛宴 现已盛大登场

各大旅行社均可报名 热线: 0531-88559999 自驾线路: 英雄山路至S103南行到柳埠镇